
Рішення
разової спеціалізованої вченої ради 

про присудження ступеня доктора філософії

Здобувач ступеня доктора філософії Дарини СЕХ, 1996 року народження, 
громадянка України, освіта вища: закінчила у 2019 році Львівський 
національний університет імені Івана Франка за спеціальністю «Міжнародні 
відносини, суспільні комунікації та регіональні студії». Працює радником голови 
Івано-Франківської обласної ради, м. Івано-Франківськ, виконала акредитовану 
освітньо-наукову програму «Політологія».

Разова спеціалізована вчена рада ДФ 20 051.13 5, утворена наказом № 347 
т. в. о. ректора Прикарпатського національного університету імені Василя 
Стефаника Міністерства освіти і науки України, м. Івано-Франківськ, від 
ЗО квітня 2025 року, у складі:
Голови разової 
спеціалізованої вченої 
ради —

Василя КЛИМОНЧУКА - доктора політичних наук, 
професора, професора кафедри політичних наук, 
голови первинної профспілкової організації 
Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника.

Рецензентів - Сергія ДЕРЕВ’ЯНКА - доктора політичних наук, 
професора, професора кафедри політичних наук 
Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника;
Михайла МОСКАЛЮКА - кандидата політичних 
наук, доцента, доцента кафедри політичних наук 
Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника.

Офіційних опонентів - Миколи ПАЛІНЧАКА - доктора політичних наук, 
професора, декана факультету міжнародних 
економічних відносин ДВНЗ “Ужгородський 
національний університет”;
Ольги ІВАСЕЧКО - кандидата політичних наук, 
доцента, доцента кафедри політології та 
міжнародних відносин Інституту гуманітарних та 
соціальних наук Національного університету 
«Львівська політехніка».

на засіданні 23 червня 2025 року прийняла рішення про присудження ступеня 
доктора філософії з галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки Дарині СЕХ 
на підставі публічного захисту дисертації «Геополітична концепція «Міжмор’я»: 
субрегіональний вимір та стратегічні перспективи» за спеціальністю 052 
Політологія.

Дисертацію виконано у Прикарпатському національному університеті 
імені Василя Стефаника, Міністерства освіти і науки України, м. Івано- 
Франківськ.

Наукові керівники Богдан ГУДЬ, доктор історичних наук, професор, 
Львівський національний університет імені Івана Франка, професор кафедри



міжнародної безпеки та стратегічних студій факультету міжнародних відносин 
та Ігор ДОЦЯК, кандидат політичних наук, доцент, Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника, доцент кафедри політичних 
наук.

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису.
Наукова новизна дисертаційного дослідження зумовлена поставленими 

завданнями та результатами їх розв’язання. У науковій роботі вперше:
- здійснено комплексне дослідження геополітичної концепції 

«Міжмор’я» як інтеграційного феномену, що охоплює три взаємопов’язані, але 
різні за змістом моделі - Інтермаріум, Ініціативу трьох морів та Балто- 
Чорноморський союз;

- проведено політологічний порівняльний аналіз зазначених моделей, що 
дозволило визначити спільні риси та відмінності між ними, простежити їхню 
еволюцію й оцінити перспективи реалізації в сучасних умовах;

- проаналізовано роль України в реалізації кожної з трьох концепцій 
«Міжмор’я» у її політичному, безпековому, дипломатичному та економічному 
вимірах;

- виявлено ключові геополітичні чинники, що впливають на перспективи 
реалізації концепції «Міжмор’я», зокрема позиції таких глобальних і 
регіональних акторів, як Європейський Союз, Сполучені Штати Америки, 
Російська Федерація та Китай;

- запропоновано концептуальну модель розвитку «Міжмор’я» як 
політико-стратегічного формату, що враховує військово-політичні, економічні 
та інфраструктурні пріоритети країн Центрально-Східної Європи в умовах 
сучасної міжнародної динаміки.

Удосконалено:
- поняттєво-категоріальний апарат дослідження шляхом уточнення 

змісту терміна «Міжмор’я» в сучасній політології як концепції, що виходить за 
межі історичних доктрин і набуває нового змісту в контексті трансформації 
міжнародних відносин.

Набуло подальшого розвитку:
- наукове розуміння субрегіональних інтеграційних процесів у 

Центрально-Східній Європі, зокрема через призму формування безпекової та 
економічної архітектури за участі України.

Практичне значення отриманих результатів полягає у можливості їхнього 
застосування в процесі формування державної політики України щодо 
регіональної інтеграції, безпеки та зовнішньополітичного співробітництва в 
Центрально-Східній Європі.

Аналітичні висновки дослідження можуть бути використані органами 
державної влади, зокрема Міністерством закордонних справ, Радою 
національної безпеки і оборони, Міністерством оборони та іншими профільними 
структурами для розробки зовнішньополітичної стратегії України в межах 
концепції «Міжмор’я».

Визначені у дослідженні виклики та можливості інтеграції в межах 
Ініціативи трьох морів і Балто-Чорноморського союзу можуть слугувати 
основою для обґрунтування дипломатичних, економічних та безпекових 
ініціатив України у цьому регіоні.



Практичне застосування можуть знайти й запропоновані рекомендації 
щодо підвищення ефективності регіонального співробітництва, зокрема через 
посилення координації міждержавних програм у сферах енергетичної безпеки, 
транспортної інфраструктури та військово-політичного співробітництва.

Отримані результати можуть бути використані в аналітичній діяльності 
дослідницьких центрів і експертних груп, що працюють у сфері міжнародних 
відносин, безпеки та європейської інтеграції.

Окремі положення дослідження можуть бути застосовані у підготовці 
навчальних програм, лекційних курсів і спецкурсів для студентів закладів вищої 
освіти, що спеціалізуються на міжнародних відносинах, політології та 
безпекових студіях.

Результати дослідження також можуть бути корисними для громадських 
організацій та аналітичних платформ, що займаються питаннями регіональної 
співпраці, транскордонного співробітництва та геополітичної аналітики, 
сприяючи формуванню глибшого розуміння перспектив інтеграції України у 
Центрально-Східній Європі.

Дисертація виконана державною українською мовою.
Дисертаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків 

списку використаних джерел (145 позицій), додатків. Загальний обсяг роботи ■ 
180 сторінок, основний текст - 165 сторінок .

Дисертація відповідає вимогам наказу Міністерства освіти і наукт 
України № 40 від 12 січня 2017 р. (зі змінами) «Про затвердження вимог де 
оформлення дисертації», що відповідає вимогам Постанови Кабінету Міністрії 
України «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії т< 
скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти 
наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» від 12.01.202i 
№ 44 (зі змінами).

Здобувач має 5 наукових публікацій за темою дисертації: 3 статті і 
наукових виданнях, які внесені до Переліку фахових наукових видань Україні 
категорії Б, а також 2 - тез конференцій у матеріалах міжнародних т; 
всеукраїнських конференцій, що відповідає вимогам Постанови Кабінету 
Міністрів України «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктор: 
філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради заклад; 
вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії; 
від 12.01.2022 №44 (зі змінами):

1. Сех Д. А. «Міжмор’я» - важливий регіональний альянс у процес 
становлення України як європейської держави // Міжнародні та політичв 
дослідження. - 2024. - Вип. 3 7. С. 3 2-3 9

DOI: 10.32782/2707-5206.2024.37.3.
URL: https://journals.onu.in.ua/index.php/interpolis/article/view/133
2. Сех Д. А. Інфраструктурні проекти Міжмор’я як інструмен 

економічної інтеграції України з Центрально-Східною Європою // Актуальь 
проблеми філософії та соціології. - 2024. - Вип. 50. Є. 212-216

DOI: 10.32782/apfs.v050.2024.35.
URL: http://www.apfs.nuoua.od.ua/archive/50_2024/37.pdf
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